

Как партия большевиков подготовила и провела Великую Октябрьскую социалистическую революцию

Ленин и Сталин организаторы и руководители подготовки Великой Октябрьской социалистической революции

Когда в феврале 1917 года рабочие, крестьяне и солдаты свергли царизм, стремились покончить с антинародной империалистической войной, которую вела царская Россия, В. И. Ленин находился в эмиграции за границей, куда он уехал после поражения революции 1905—1907 годов, преследуемый царским правительством. Товарищ Сталин в это же время находился в Сибири, куда он был сослан еще в 1913 году царскими жандармами за свою революционную деятельность. Владимир Ильич Ленин, хотя и жил за границей, но был тесно связан с революционным пролетариатом России, руководил его борьбой против царизма, против помещиков и капиталистов.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» (стр. 176) говорится, что «еще из Швейцарии, получив только первые известия о революции, Ленин писал партии и рабочему классу России в «Письмах из далека»:

«Рабочие! Вы проявили чудеса пролетарского, народного героизма в гражданской войне против царизма. Вы должны проявить чудеса пролетарской и общенародной организации, чтобы подготовить свою победу во втором этапе революции» (Ленин, т. XX, стр. 19).

3(16) апреля 1917 года, после долгих лет изгнания, В. И. Ленин вернулся на родину в Россию. Встреченный тысячами рабочих, солдат и матросов на Финляндском вокзале в Петрограде, В. И. Ленин призывал их бороться за социалистическую революцию и провозгласил: «Да здравствует социалистическая революция!»

Программу перехода от февральской буржуазно-демократической революции к социалистической революции В. И. Ленин изложил в своих знаменитых тезисах, вошедших в историю нашей партии и революции как Апрельские тезисы.

В Апрельских тезисах В. И. Ленин писал:

«Своеобразие текущего момента в России состоит в переходе от первого этапа революции, давшего власть буржуазии в силу недостаточной сознательности и организованности пролетариата, — ко второму ее этапу, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоев крестьянства».

Чтобы осуществить этот переход к социалистической революции, В. И. Ленин призывал партию большевиков терпеливо разъяснять массам, обманутым буржуазией и ее слугами-меньшевиками и эсерами, буржуазный характер и сущность февральской революции и организовывать массы на борьбу за социалистическую революцию.

Лучшей организационной формой пролетариата и беднейшего крестьянства В. И. Ленин считал созданные революцией Советы рабочих и солдатских депутатов, куда эксплуататорские классы — буржуазия и помещики — доступа не имели. В. И. Ленин призывал к соз-

данию Республики Советов рабочих, батрацких и крестьянских депутатов по всей стране, снизу доверху.

Лозунг партии большевиков, выдвинутый по предложению Ленина «Вся власть Советам», стал самым боевым и близким лозунгом масс, вокруг которого спланивалась лучшая и наиболее сознательная часть рабочих и беднейших крестьян. Выдвигая в своих тезисах программу рабочего контроля над производством и распределением продуктов, объединение всех банков в единый государственный банк, конфискацию помещичьих земель и передачи их крестьянам, В. И. Ленин указывал практический путь рабочим и беднейшим крестьянам к переходу от буржуазной революции к социалистической. И массы пошли за Лениным и его большевистской партией, написавшей на своих знаменах «Мир хижинам, война дворцам».

Товарищ Сталин, вернувшись вскоре после февральской революции из ссылки в Петроград, безоговорочно стал на ленинский путь, повел за собой — еще до приезда В. И. Ленина из заграницы — всю большевистскую партию. Тов. Сталин не только поддерживал ленинские тезисы против оппортунистических элементов в нашей партии (Каменев, Рыков и других) — разоблаченных впоследствии врагов Советского государства и народа, но рука об руку с Лениным и под его руководством активно боролся за победу социалистической революции. Терпеливое разъяснение массам того, что они заблуждаются, доверяя меньшевикам и эсерам, которые их обманывают, захватив обманым путем большинство в Советах, дало скоро свои благоприятные для революции результаты. Под знамена большевистской партии собирались широкие массы рабочих и беднейших крестьян.

Когда на первом Всероссийском съезде Советов, где большевики были в меньшинстве (100 делегатов против 900—800 меньшевиков и эсеров), обсуждался вопрос о власти и меньшевики заявили, что кроме кадетской буржуазии нет такой партии, которая могла бы взять власть, В. И. Ленин заявил, что такая партия есть — это партия большевиков.

Хотя меньшевики и эсеры отнеслись иронически к этому заявлению Владимира Ильича Ленина, они через несколько дней должны были в этом воочию убедиться.

18 июня по решению Петроградского Совета состоялась массовая демонстрация, в которой приняло участие 400 тысяч человек. В ней к ужасу меньшевиков и эсеров колоссальное большинство демонстрантов шло под большевистскими знаменами, на которых были лозунги: «Долой войну!», «Долой 9 министерско-капиталистов», «Вся власть Советам!». Демонстрация 18 июня в Петрограде «показала нарастающую революционность масс и возрастающее доверие их к боль-

шевистской партии». («Братский курс»). Испугавшись нарастающей революционности масс и все расширяющегося влияния большевистской партии на массы, Временное правительство Керенского при единодушной поддержке меньшевиков и эсеров, выполняя волю англо-французских империалистов, предприняло 18 июня наступление на фронте, хотя заранее было известно, что наступление должно провалиться. Но «В этом наступлении буржуазия видела единственную возможность покончить с революцией». («Братский курс», стр. 185).

Весть о наступлении на фронте и его провале возмутила рабочих, солдат и матросов. «Выходило, что провозглашая мирную политику, Временное правительство обманывало народ. Выходило, что Временное правительство стоит за продолжение империалистической войны. Выходило, что ВЦИК Советов и Петроградский Совет (в большинстве в Советах были тогда меньшевики, эсеры А.В.) не захотели или не смогли противодействовать преступным действиям Временного правительства и сами поплелись за ним в хвосте. («Братский курс», стр. 185-186).

Отдельные демонстрации, начавшиеся 3(16) июля на Выборгской стороне, разрослись в общую грандиозную вооруженную демонстрацию под лозунгом перехода власти к Советам.

Хотя партия большевиков и была против вооруженного выступления, считая его еще несвоевременным, она все же возглавила движение масс, чтобы придать этому движению организованный и мирный характер. Но, несмотря на мирный характер демонстрации, контрреволюционное Временное правительство, министрами которого были также меньшевики и эсеры, организовало при помощи реакционных элементов — юнкеров и офицеров — расстрел демонстрантов и «Улицы Петрограда обильно были политы кровью рабочих и солдат». («Бр. курс», стр. 186).

Меньшевики и эсеры в союзе с буржуазией обрушились на большевистскую партию. Закрыты были большевистские газеты, а помещения, где они печатались, разгромлены. Ряд крупных деятелей большевистской партии были арестованы. Издан был также приказ об аресте В. И. Ленина.

Так кончилось двоевластие, в пользу буржуазии, и кончился мирный период революции.

«Ввиду изменившейся обстановки большевистская партия решила изменить свою тактику. Она перешла в подполье, укрыв своего вождя Ленина в глубоком подполье и стала готовиться к восстанию, чтобы свергнуть власть буржуазии силой оружия и установить Советскую власть». («Братский курс», стр. 187).